

## Одлука о установи Суда за суђење злочина и преступа против српске националне части

Одлука је објављена у "Службеном гласнику Србије",  
бр. 1/45 од 24.2.1945. године.

У време када је Србија била под фашистичком окупацијом, када је српски народ пролазио најтеже године своје историје, у време кад су најбољи синови и кћери српског народа с оружјем у руци и свима сретствима водили непоштедну борбу против окупатора, бранећи слободу свог народа и част српског имена, када се српски народ борио на живот и смрт са фашистичким окупаторима, нашли су се у српском народу капитуланти и изроди који су, било из личне или социјалне себичности, било из кукавичлука, на овај или онај начин сарађивали са окупатором, служили у његовом апарату или му чинили услуге разних облика. На тај начин они су издали свој народ и укаљали своје национално име и част.

Обнављајући своју ослобођену земљу, српски народ не може оставити без казне ове злочине и преступе којима су њихови починитељи нанели штету и срамоту српском народу.

На основу тога Велика антифашистичка народно-ослободилачка скупштина Србије доноси следећу

### ОДЛУКУ

1. Установљава се специјални Суд за суђење злочина и преступа против српске националне части, који ће преко својих одељења на целој територији Србије судити сваком лицу које је за време непријатељске окупације починило злочин или преступ против српске националне части.

2. Овај Суд судиће за оне злочине и преступе учињене против националне части који се не могу квалификовати као велеиздаја или као помагање окупатору у вршењу ратних злочина.

3. Суд за суђење злочина и преступа против српске националне части судиће на казну губитка националне части, која у себи укључује губитак грађанске части; на казну лаког или тешког присилног рада и на казну конфисковања имовине. Губитак националне части може бити времен или доживотан, а казна присилног рада може бити највише до десет година.

4. У случају да се у току испитивања дела утврди да се ради о тежем злочину који тражи смртну казну, Суд за суђење злочина и преступа против српске националне части огласиће се ненадлежним и упутити кривца надлежном суду.

5. Антифашистичка скупштина народног ослобођења Србије, односно њено претседништво издаће потребне законске одлуке, у којима ће се ближе одредити кривице које ће судити Суд за суђење злочина и преступа против српске националне части, уређење суда и поступак.

6. Суд за суђење злочина и преступа против српске националне части бира Велика антифашистичка народно-ослободилачка скупштина и састоји се од 27 чланова.

У Београду, 11 новембра 1944 г.

Претседништво  
Велике антифашистичке  
народно-ослободилачке  
скупштине Србије:  
Д-р **Благоје Нешковић**, с.р.

**Радован Грујић**, с.р.  
Д-р **Синиша Станковић**, с.р.  
**Душан Петровић**, с.р.  
инж. **Михајло Ђуровић**, с.р.  
**Петар Стамболић**, с.р.  
**Станмир Јосифовић**, с.р.  
**Радован Бајић**, с.р.  
**Милка Минић**, с.р.  
**Милан Бошковић**, с.р.

(Ова одлука је обнародована и ступила на снагу 12 новембра 1944 год.)